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ATA DA OITAVA (81
) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA SETE (07) DO MÊS DE MAIO DO ANO 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 09:00 HORAS, NO PLENÁRIO VIRTUAL 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia sete (07) do mês de maio do ano 2021 (dois mil e vinte e um), de 
forma virtual através do sistema Google Meet no Plenário virtual da Câmara Municipal 
de Trairi em sua Sede, estavam conectados os vereadores: Erinaldo Freitas Moura 
(Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto Macedo Rocha 
(lª Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (i8 Secretaria) e demais vereadores: 
Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivania Pires 
Magalhães, Luís Carlos de Sousa, José Ari Guedes Freitas, José Fábio Praciano de 
Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 
Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 
número legal e Regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 
Iniciando o PEQUENO EXPEDIENTE. Solicitada a leitura da Ata da sexta ( 6ª) 
Sessão Ordinária virtual, realizada no dia vinte e três (23) do mês de abril do corrente 
ano. Após a leitura foi posta em votação, sendo aprovada com a ressalva do vereador 
Genival Souto pede que conste que em nome da localidade de Serrote solicitou a 
empresa eólica instalada naquela comunidade a construção de uma quadra poliesportiva. 
Na sequência foi feita a leitura da Ata da Sétima (7°) Sessão Ordinária virtual, realizada 
no dia trinta (30) do mês de abril de 2021, após a leitura foi submetida à apreciação dos 
vereadores e aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita a 
leitura das matérias em pauta que se encontram sobre a Mesa. PROJETO DE LEI Nº. 
002/2021 que "Autoriza a Câmara Municipal de Trairi/CE a Associar-se e contribuir 
men~almente, para união dos vereadores e câmaras do Ceará-UVC e dá outras 
providências" de iniciativa da Mesa Diretora. PROJETO DE LEI Nº. 003/2021 que 
"Dispõe sobre os 5% ( cinco por cento) ao percentual máxima para a contratação de 
operações de crédito com desconto automático em folha de pagamento e dá outras 
providencias" de iniciativa da Mesa Diretora. INDICAÇÃO Nº. 001/2021 que "dispõe 
sobre a isenção do IPTU 2021 para os contribuintes do município de Trairi/CE, em 
razão da pandemia do Covid-19" de iniciativa do vereador Robson Vicente Nogueira. 
INDICAÇÃO Nº. 002/2021 que "indica ao Senhor Prefeito Municipal, através de sua 
competência que viabilize a completa reforma do Prédio Publico onde funciona o Feirão 
de Trairi" de autoria do vereador Raimundo Barbosa Gomes. INDICAÇÃO N_º. 
003/2021 que "dispõe sobre a pavimentação, de pedra tosca, nas ruas da comunidade de 
Gurguri, em Trairi/CE", de iniciativa do vereador Raimundo Barbosa Gomes. 
PORTARIA Nº. 064/2021, datada em 23 de abril de 2021 que "dispõe sobre a 
publicidade do Parecer Prévio nº. 0010/2020 da lavra do Tribunal de' Contas do Estado 
do Ceará-ICE/CE e dá outras providencias", da Câmara Municipal de Trairi. OFICIO 
Nº. 001/2021, datado em 28 de abril de 2021, encaminhado perlo Presidente Municipal 
da Executiva do Partido Progressista. OFICIO Nº. 001/2021, datado em 06 de abril de 
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2021, encaminhado pelo Presidente em exercício do Partido Socialista Brasileiro de 
Trairi. OFICIO Nº. 001/2021, datado em 07 de abril de 2021 , encaminhado pelo 
Presidente do Partido Democratas de Trairi. INSTALAÇÃO DE COMISSÃO 
PARLAMENTAR DE INQUERITO-CPI- FATO DETERMINADO: "Apurar 
ações da prefeitura de Trairi no enfrentamento à covid-19 durante o exercício de 
2020". Encerrado o Pequeno Expediente, abriu-se a ORDEM DO DIA. PROJETO 
DE LEI Nº. 002/2021 que "Autoriza a Câmara Municipal de Trairi/CE a Associar-se e 
contribuir mensalmente, para união dos vereadores e câmaras do Ceará-UVC e dá 
outras providências" de iniciativa da Mesa Diretora. Após a leitura do Projeto foi 
realizada a leitura da justificativa do pedido de vista da vereadora Gleicivania 
Magalhaes. Na sequência foi posta em discussão e na ocasião os vereadores se 
manifestaram em apoio ao projeto e justificaram a importância desse convênio com as e 
Câmaras de vereadores. Na sequencia foi encaminhado para votação sendo aprovado 
com o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com doze (12) votos a 
favor, uma (01) abstenção e um (01) contra. PROJETO DE LEI Nº. 003/2021 que 
"Dispõe sobre os 5% ( cinco por cento) ao percentual máxima para a contratação de 
operações de crédito com desconto automático em folha de pagamento e dá outras 
providencias" de iniciativa da Mesa Diretora. Após a leitura foi encaminhado para 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE e 
facultada a palavra ao vereador que se inscreveu. Pela Senhora Secretária é feita a 
leitura da relação dos vereadores inscritos. Pela ordem foi facultada a palavra ao 
vereador Luís Coelho Braga registra nota de pesar pelo falecimento de sua tia 
Sebastiana que faleceu em decorrência da covid-19 nesses últimos dias, lamenta 
também pelo falecimento de seu amigo Vicentinho como era conhecido e outros que 
foram infectados e não resistiram a esse vírus. Na sequência fala da falta de iluminação 
pública no Bairro de Boa Esperança e já solicitou ao Secretário de Infraestrutura a 
reposição das luminárias, diz ainda que já estar sendo iniciados os trabalhos para a 
construção do calçamento daquele bairro. Desde já reforça seu pedido pela troca das e. 
luminárias nas localidades de Feijão, Cajazeiras e Lagamar do Sal. O vereador fala que 
essa situação de várias luminárias queimadas e pouca durabilidade é devido a péssima 
qualidade que foram compradas na gestão passada, espera que a Secretaria de 
Infraestrutura adquira lâmpadas com mais resistência para diminuir esses casos de 
escuridão pelo município. O vereador Valmir Pinto inicia enaltecendo o trabalho da 
equipe do Raio em nome do Comandante Tenente Eudes que juntamente com sua 
equipe realizou prisões e apreensões de armas, drogas e dinheiro nesses últimos dias 
neste Município. Fala de sua participação no evento online do Governo Estadual, 
juntamente com outras autoridades municipais, na ocasião foram entregues peças 
técnicas aos assentados na localidade de Batalha, uma ação entre o governo estadual e 
municipal, esses documentos darão a esses agricultores o direito de participar de 
qualquer credito da agricultura familiar. Reitera que a iluminação pública é um 
problema recorrente em quase todo município, e cobra em nome das localidades de 
Lagamar do Sal e Oiticica a reposição de luminárias, é um problema que atinge essas 
du~s localidades há muito tempo. Fala da recuperação da estrada da Fazenda Bom às 
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Almecegas, mas chama atenção para um buraco que necessita de um bueiro em frente a 
casa do senhor Zé Bento e Iran, pede ao secretário que encaminhe os técnicos para 
verificar esse serviço. Na oportunidade solicita ao Prefeito que faça o serviço de 
recuperação do calçamento da localidade de Jenipapeiro e as estradas de Muribeca, 
Esperinha e Córrego. Com a palavra o vereador Manoel Genival Santos Souto inicia 
desejando feliz dia das mães em nome das vereadoras Gleice e Fran Freire. Agradece ao 
Prefeito pela entrega dos Kits da merenda escolar, embora tenha atrasado devido o 
processo licitatório, mas o importante que chegou. Parabeniza o Prefeito e o Secretário 
de Infraestrutura pelas lâmpadas de LED que foram instaladas na avenida principal da 
sede do município, fala de forma positiva da administração do Prefeito Gustavo e de 
toda sua equipe tem desempenhado suas funções com muita dedicação. Pede ao 
Secretário de Infraestrutura que faça os reparos na parte elétrica do chafariz na Rua da 
Palha para evitar um acidente e alguém venha a morrer eletrocutado. Fala das estradas 
esburacadas devido às chuvas e só é possível fazer um bom trabalho quando amenizar 
esse quadro. No ensejo mostra se solidário as famílias enlutadas que perderam seus 
familiares de forma inesperada devido esse vírus. O vereador parabeniza a localidade de 
Campestre por estar muito bem representada pelo Prefeito e seu tio que estar 
construindo uma fonte de água que vai gerar empregos para aquela população. Finaliza 
seu discurso registrando sua homenagem ao dia dedicado as mães. Com a palavra o 
vereador José Fabio Praciano de Sousa parabeniza ao prefeito pela sua permanência 
no município depois de eleito, convive diariamente no meio do povo, não se ausentou, 
assim como muitos fazem e também escolheu muito bem seus funcionários, todos 
trairienses. O vereador relata a situação das estradas esburacadas, onde eram usados 
materiais inadequados e hoje estão aparecendo às consequências. Relembra de como 
foram entregues as máquinas e caçambas tudo sucateadas tiveram que passar por 
manutenção e troca de peças, isso tem atrasado muito os trabalhos de recuperação das 
estradas. Fala ainda que a saúde no município tem passado por momento difícil devido 
essa pandemia, mas com muito esforço do prefeito e secretário de saúde estão sendo 
realizadas ações em combate a pandemia com recursos próprios. Acredita que daqui uns 
dias será necessária a desinstalação do hospital de campanha, pois é um custo muito alto 
para o município, mas o prefeito tem que estudar uma forma de manter um lugar 
adequado para os atendimentos com covid-19. Agradece pela troca das luminárias na 
localidade de Batalha, isso é um problema que se repete desde muitos anos. Deseja feliz 
dia das mães a todas as mulheres que são mães. O Presidente Erinaldo Freitas Moura 
usa a palavra para registrar suas condolências à família de seu primo que faleceu nesses 
últimos dias, sente-se muito triste por estar perda em sua família. Dada a palavra a 
vereadora Gleicivania Magalhães que inicia falando do cenário triste devido a 
disseminação desse vírus, trazendo tristeza em várias famílias. Fala da importância e 
cuidado que cada um precisa adotar e no momento o único meio mais eficaz é a vacina, 
mais infelizmente ainda não estar disponível para todos, portanto foi criado um plano de 
imunização para dar prioridade aqueles mais vulneráveis, ou seja, os idosos, 
profissionais de saúde que atuam na linha de frente. Faz comentários sobre uma lista 
com os nomes dos vacinados no município e constavaµi nomes de pessoas jovens e de 
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meia idade de funcionários que trabalham na secretaria de saúde, segundo a vereadora 
ainda constavam nomes repetidos e não se sabe qual era a intenção. A vereadora torna 
público que foi informada por uma pessoa que precisou de atendimento no hospital de 
campanha e não foi bem assistido mesmo após testar positivo para covid, pede aos 
profissionais que trabalham naquela unidade que tenham mais atenção com essas 
pessoas, que seja levado em consideração o estado de saúde que se encontra e não a 
posição política, tendo em vista que a saúde é um direito de todos. Pela ordem foi 
passada a palavra ao vereador Robson Vicente Nogueira, agradece ao Deputado 
Leonardo Araújo que lhe ofertou quatro poços profundos para as localidades de Urubu, 
Gengibre, Sangrada e Feijão e ao Deputado Dedé Teixeira que encaminhou mais dois 
para as localidades de Síricora e Pinto. Ein seguida chama atenção do Secretário de 
Saúde para as condições do transporte que leva os pacientes de hemodiálise, onde 
quebra pelos caminhos dificultando a chegada e atrasando o tratamento. Questiona que 
é 4ladmissível o hospital estar a dois meses sem Raio - x, durante o período mais crítico 
dessa pandemia. Pede esclarecimentos sobre a falta de ultrassom e os medicamentos 
para as pessoas que portam Síndrome de Down e sobre o convênio do hospital de 
Mundaú que ainda não foi assinado pela Prefeitura. Fala da lista de pessoas que foram 
vacinadas que não tinha prioridades, enquanto outros morrem por falta de vacina neste 
município. O vereador José Ari Guedes fala sobre a demanda das trocas das 
luminárias públicas, em todo município, são duas equipes e ainda não é o suficiente. 
Solicitou a troca das luminárias na localidade de Quebra-Braço mais não foi concluída 
devido as chuvas e pede que seja encaminhada uma equipe para a localidade de Purão e 
solicita também ao responsável pelo lixo naquela comunidade que intensifique a coleta 
de forma regular, pois as pessoas estão queimando seus resíduos e incomodando os 
vizinhos. Finaliza agradecendo seus apoiadores pela atenção dedicada à sua pessoa. A 
vereadora Vivianne Pinto Macedo Rocha e líder do Prefeito, inicia suas palavras 
homenageando todas as mães, já que nesse domingo dia 09, será comemorado o Dia das 
Mães. Em especial sua mãe Deusinha Pinto Macedo que já foi vereadora e Presidente 
desta Casa Legislativa, uma mulher integra, honesta, guerreira e justa, um exemplo de 
mãe. Muita gratidão à mulher que lhe deu a vida! A vereadora explica à colega Gleice 
que trabalha todos os dias no Hospital de Campanha e acredita que a notícia de mal 
atendimento não proceda, pois vê a dedicação de todos os profissionais. Que se ela 
soubesse o nome do profissional fosse repassado para a líder do prefeito que levaria ao 
conhecimento dele, pois o prefeito Gustavo pediu a todos os profissionais que 
atendessem o povo bem, do jeito que eles merecem. Ressaltou o trabalho de 
humanização que vem fazendo dentro do hospital de campanha, realizando chamadas de 
vídeo dos pacientes internados com seus familiares. Se dirige ao vereador Robson, para 
explicar sobre a falta de medicamentos. Afirma que no ano de 2021, o município ainda 
não recebeu o primeiro lote de medicamentos por isso ocasionou o desabastecimento, 
mas que a secretaria está aguardando o agendamento por parte do Governo Estadual, 
previsto para as primeiras semanas de maio. A vereadora fala que essa disseminação de 
nótícias falsas, não vai mudar o posicionamento político do atual prefeito, diferente da 
gestão passada, onde muitos s~ beneficiaram com essa ferramenta. Fala que nesses 120 
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dias de gestão tudo que foi feito é obrigação, e que todos os compromissos firmados, 
estão sendo honrados dentro das possibilidades do município. Afirma que o 
prefeito está certo e convicto de suas atitudes e que ele não será refém dessa velha 
política. E que o prefeito Gustavo, não tem nenhuma semelhança, com o gestor passado. 
O vereador Raimundo Barbosa Gomes, reitera as dificuldades que mundo estar 
passando em consequência dessa pandemia. Desde já deseja feliz dia das mães em nome 
de sua esposa e de sua mãe. Externa sua preocupação com todo município, pelos 
momentos difíceis que vivenciamos desde o ano passado. Justifica a importância de 
suas indicações ao Poder Executivo, pede ao prefeito que veja como pode atender e 
transformar o Feirão em um Centro Comercial com o objetivo de melhor e crescer o 
comércio no município, indicou também a construção do calçadão na entrada da cidade, 
as margens da ponte. O vereador Paulo Roberto Ferreira, inicia relembrando os 
descasos que aconteciam na gestão passada, muito dinheiro gasto e pouca ação em 
combate a pandemia e compara que a nova administração em quatro meses já adquiriu 
equipamentos, mais teste disponibilizados a população e um hospital de campanha com 
dezoito leitos. Na ocasião agradece os préstimos do Clésio por sempre estar a sua 
disposição. Concorda que é necessário que na infraestrutura sejam adquiridos e usados 
materiais de mais qualidade e durabilidade. O vereador esclarece que não é verdadeiro 
que serão cobradas taxas de lixo e que nesta Casa não foi aprovada nenhuma matéria 
com esse objetivo. Parabeniza as equipes de saúde que estão à frente dessa pandemia e 
dedicação em suas funções. Agradece ao Prefeito Gustavo e o Presidente Erinaldo pelo 
trabalho realizado na estrada de Coácia. Para finalizar o Grande Expediente é dada a 
palavra ao vereador Luís Carlos de Sousa inicia sendo solidário a família da menina 
Maria Julia que faleceu com apenas cinco anos de idade, teve sua vida interrompida em 
consequência de uma doença, era neta de sua amiga Vera. O vereador esclarece que 
estar CPI que foi lida anteriormente tem o objetivo de informar a sociedade onde que foi 
aplicado três milhões de reais na gestão de 2020 que deveria ter sido usado em ações 
contra o covid-19 e convida aos demais vereadores para assinar o requerimento, já 
constam sete assinaturas e é necessário apenas cinco. Diz ainda que alguns vereadores 
da gestão passada não deram muita importância a saúde e nem as vidas perdidas no ano 
passado, várias mães morreram e recém-nascidos no parto dentro do hospital do 
município. Concorda também que é necessário que o transporte da hemodiálise seja 
trocado por outro melhor antes que aconteça o pior com estes pacientes. Alerta ao 
prefeito que a indicação do vereador Robson não pode ser atendida, pois nenhum gestor 
pode renunciar receita e deixar de cobrar as taxas de IPTU isso causa improbidade 
administrativa. Pelo Senhor Presidente foi solicitada a leitura da Decisão 
administrativa sobre o Processo nº. 001/2021/CPI - Requerentes: Vereador Luís 
Carlos de Sousa e outros. Assunto: Requerimento de Instalação de Comissão 
Parlamentar de Inquérito - CPI, em Plenário, dando ciência aos Edis e a 
publicando em Sessão. E nada mais havendo a tratar declarou encerrada a presente 
Sessão. Eu, vereadora Primeira Secretária Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e 
rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais 
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vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em sete 
(07) de maio do ano d 2 21 (do' mil e vinte e um). 

Primeiro Secretario: U,L·-~..,..,_.__ ?~ fL..-4-..--

Segundo Secretario: ________________ _;_ ______ _ 

Vereadores: ---------------------------



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}

